

104

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

Среда  
1  
ОКТАБРЯ 1941 г.  
№ 115 (1729)  
Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

## С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

29 сентября с.г. состоялся пленум районного комитета ВКП(б), который заслушал и обсудил: о задачах партийных организаций по всеобщему воинскому обучению населения и о выполнении государственного плана развития общественного животноводства в колхозах района.

С докладом о задачах партийных организаций по всеобщему военному обучению населения выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Черногубов. Он рассказал, что в ходе великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом Красная Армия нанесла сильнейшие удары по бандам Гитлера — она уничтожила лучшие дивизии и больше материальные ресурсы противника, таким образом нарушила планы фашистских головорезов о «молниеносной войне». Фашизм, стараясь добиться решающих успехов до наступления зимы, бросает в бой все новые силы, все новые резервы.

Силы германского фашизма значительно ослабли, но враг еще силен и коварен в своих замыслах и борьба с ним будет долгой и напряженной. Вот почему для победы над ним, нужно мобилизовать все наши силы, всю нашу волю, все людские и материальные ресурсы.

Современная война требует не просто грамотных людей, а квалифицированных воинов, обладающих высокой боевой подготовкой.

Великая отечественная война за независимость нашей родины, за честь и свободу советских народов требует от нас максимальной напряженности, военной подтянутости и выучки, чем лучше мы будем готовы к отпору фашистских извергов, тем с меньшими потерями мы нанесем смертельные удары по фашизму, а поэтому принятое постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем воинском обучении граждан СССР имеет исключительное политическое и военное значение, а успешное выполнение данного постановления требует от партийных организаций всей всесторонней заботы и максимальной помощи военкоматам в деле организации материальной базы для пунктов военного обучения, подбора командиров и политработников.

Исходя из этого, пленум обязал бюро райкома партии и военного комиссара обеспечить формирование команд и материальную учебную базу для каждого пункта обучения 30 сентября. Кроме того, пленум потребовал от партийных организаций оказания максимальной помощи военкомату в ведресах выявления контингента, подлежащего всеобщему военному обучению и закончить эту работу 30 сентября.

Вместе с этим пленум предложил парторганизациям широко развернуть массово-политическую работу среди населения по доведению до сознания каждого трудящегося значения постановле-

ния Государственного Комитета Обороны.

Работы по подбору кадров командиров и политработников для пунктов обучения пленум предложил закончить 30 сентября, возложив это дело на секретаря РК ВКП(б) по кадрам, партийные организации и райвоенкомат.

Наряду с этим пленум считает, что образцом высокой воинской дисциплины прежде всего должны быть коммунисты и комсомольцы.

По второму вопросу — о выполнении государственного плана развития общественного животноводства в колхозах района — с докладом выступил председатель исполкома райсовета тов. Соловьев М. В. Он рассказал, что, имея некоторые успехи в деле развития общественного животноводства, все же государственный план развития животноводства колхозами района выполняется крайне неудовлетворительно.

Установленный план на 1941 год по состоянию на 25 сентября с.г. по коровам выполнен всего на 93,5 проц. Если по общему поголовью свиней план выполнен на 103,5 проц., то по свиноматкам — лишь на 81,3 проц. Такое же положение и с другим видом скота. И совершенно нетерпимым становится дальнейшее отставание в развитии коневодства, когда некоторые колхозы имеют уменьшение поголовья жоней.

Особо серьезное отставание в развитии животноводства допустили колхозы: «Новый путь», им. Карла Маркса, «Политотделец», «Парижская Коммуна», «Земледелец». В этих колхозах ни по одному виду скота государственный план не выполнен, а сельхозартеле: «Красная звезда», «Новый мир», «Пятилетка в 4 года» до сих пор не приступили к комплектованию свиноферм.

В деле повышения продуктивности животноводства отдельные колхозы добились положительных результатов. Например, в сельхозартеле «Красный луч» до 25 сентября надоили молока по 1400 литров от каждой коровы, в «Севере» — по 1231 литру. А отдельные коровы в колхозе «На страже», у доярки Винокуровой А. М., дали молока по 1900 и 2030 литров. Кроме этого от 10 коров, закрепленных за Винокуровой, получено 10 телят и полностью они сохранены. Хороших результатов добилась доярка Юдина (колхоз «Правда»), она полностью сохранила весь приплод — 9 телят — и надоила от каждой коровы по 2255 литров. В то же время колхоз «Красный пахарь» получил удой молока лишь по 564 литра, им. Сталина — 661 литр.

Мало проявляют колхозы заботы о повышении продуктивности свиноводства. Если в сельхозартеле «Коммунист» получили от каждой свиноматки по 14,5 детенышей поросат, при плане 12 поросат, то в большинстве кол-

хозов получено по 5,5 поросенка.

Вопросы животноводства неотделимы от вопроса кормовой базы. Выполняя постановление СНК СССР о мерах по увеличению кормов для животноводства, наши колхозы должны заготавливать не только грубые, но и сочные корма.

При наличии богатого урожая зерновых культур грубыми кормами будет обеспечено полностью все общественное животноводство и скот колхозников. Хуже обстоит дело с сочными кормами. План силосования выполнен пока лишь на 53 процента.

Обсудив этот вопрос, пленум потребовал, чтобы партийные организации, сельские советы, райзо и правления колхозов обеспечили выполнение плана развития животноводства по всем видам скота к 25 октября.

Считая совершенно нетерпимым дальнейшее отставание в развитии коневодства, пленум обязал лично секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, председателей сельсоветов и зав. райзо поднять ответственность руководителей колхозов и колхозников за сохранение и воспроизводство коня. В этих целях навести порядок в использовании лошадей на работах, привлекая к суровой ответственности лиц, умышленно или небрежно относящихся к использованию лошадей.

Пленум обязал парторганизации, советы и правления колхозов закончить полностью ремонт животноводческих помещений к 15 октября, кроме того, обратить особое внимание на оборудование теплых помещений для птиц.

Придавая особое значение увеличению кормов, пленум также обязал сельские советы, райзо и правления колхозов полностью выполнить план силосования каждым колхозом к 5 октября. В то же время ввести рациональное кормление скота на всех животноводческих фермах, установить жесткий контроль за расходованием кормов, обратив особое внимание на борьбу с потерями при хранении и скармливании.

Вместе с этим пленум обязал парторганизации, советы, правления колхозов и земельные органы в самый кратчайший срок ликвидировать поденщину, обезличку, установив сдельную оплату труда на каждой животноводческой ферме. Кроме того пленум потребовал от сельских советов, заготовительных и земельных органов, правлений колхозов полного выполнения государственных обязательств в установленные сроки каждым колхозом.

Для быстрейшего и лучшего выполнения всех мероприятий по обеспечению государственного плана развития животноводства, пленум требует от партийных и комсомольских организаций, сельских советов, специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование.

## Прибытие в Москву английской и американской делегации на совещание представителей СССР, США и Великобритании

28 сентября с.г. в Москву прибыли английская и американская делегации на совещание представителей СССР, США и Великобритании.

Английская делегация прибыла в полном составе во главе с лордом Бивербрук, американская делегация прибыла в полном составе во главе с г. Гарриман.

В Москве делегации были встречены заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А.Я. Вышинским, чрезвычайным и Полномочным послом СССР в США тов. К.А. Уманским, Народным Комиссаром Военно-Морского Флота адмиралом Н.Г. Кузнецовым, Народным

Комиссаром авиационной промышленности тов. А.И. Шахуриным, заместителем Народного Комиссара внешней торговли тов. А.Д. Крутиковым, генерал-лейтенантом тов. Ф.И. Голиковым, командантом гор. Москвы генерал-майором тов. В.А. Ревякинским и рядом ответственных сотрудников Наркоминдела, Наркоматов Обороны, Военно-Морского Флота и Наркомвнешторга, а также составом Великобританского посольства во главе с Чрезвычайным и Полномочным послом г. Брипсом и составом посольства США во главе с Чрезвычайным и Полномочным Нослом г. Штейнгардт. При встрече был выставлен почетный караул.

## Прием Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным лорда Бивербрук и г-на Гарриман

28 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И.В. Сталин принял лорда Бивербрук к, Председателя английской делегации, и г-на Гарриман, Председателя американской делегации на совещания СССР,

Великобритании и США в гор. Москве. В беседе принимали участие Председатель советской делегации, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В.М. Молотов и член советской делегации на совещания тов. М.М. Литвинов.

## Открытие совещания представителей СССР, Великобритании и США

29 сентября в г. Москве открылось совещание представителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, в начале которого главы делегаций — тов. В. М. Молотов, лорд Бивербрук и г-н Гарриман обменялись краткими приветственными речами, в которых было выра-

жено полное единодушие и непоколебимая решимость Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки в борьбе с гитлеровской Германией. Совещание утвердило порядок дальнейшей работы и образовало ряд комиссий, которые немедленно приступили к своей работе.

## Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И.В.Сталиным лорда Бивербрук и г-на Гарриман

29 сентября т. И. В. Сталин имел вторую беседу с лордом Бивербрук — Председателем английской делегации и г-ном Гарриманом — Председателем американской делегации на совещании

СССР, Великобритании и США в г. Москве. В беседе принимали участие Председатель Советской Делегации т. В. М. Молотов и член Советской Делегации на совещания т. М. М. Литвинов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 29 сентября

В течение 29 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 26 сентября уничтожено не 98 немецких самолетов, а 113 самолетов.

За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов, из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113 самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

По уточненным данным совместными действиями береговых

батарей и кораблей Краснознаменного Балтийского флота потоплены не крейсер и один миноносец, как указывалось ранее, а один крейсер и два миноносца.

В семидневном бою на Северо-Западном направлении фронта танковая часть подполковника Погодина нанесла тяжелый удар немецким войскам. Противник потерял убитыми и ранеными 1.500

(Окончание смотрите на 2 ой странице).



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 сентября

(Окончание).

солдат и офицеров. Наши танкисты уничтожили 12 вражеских танков, 2 дальнотанковых орудия, 2 артиллерийских и 9 минометных батарей, 36 противотанковых орудий. Подбиты и выведены из строя 14 средних и мелких танков противника, 8 танкеток, 3 противотанковых орудия и 3 минометных батареи. На другом участке Северо-Западного направления фронта части командира т. Буховец вывели немцев из пункта Б. В боях за этот пункт противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 станковых пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов.

Подразделение батальонного комиссара Пьянкова захватило 150 автомашин с продовольствием, сваряжением и боеприпасами противника.

Группа наших бомбардировщиков, оперирующая на Северо-Западном направлении фронта, уничтожила 10 немецких танков, 18 орудий, 12 пулеметов, 56 грузовых автомашин и около 200 вражеских солдат. 26 сентября авиачасть майора Соколова совершила налет на крупный аэродром противника. В результате влета уничтожено 28 вражеских самолетов, из них 23 — на земле, 1 — во время взлета и 4 самолета — в воздушных боях.

В вечерней сводке Советского Информбюро 28 сентября сообщалось о том, что береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили один крейсер и один миноносец и повредили два миноносца противника. По полученным дополнительным сведениям теперь известно, что потоплен не один миноносец, а два миноносца противника. Передаем некоторые данные о потопленных немецких кораблях. Германский крейсер имел водоизмещение 6 тысяч тонн. Крейсер был вооружен девятью 150-миллиметровыми орудиями, 14 зенитными пушками, 4 зенитными пулеметами и 12 торпедными аппаратами. Мощность механизмов крейсера — 65.000 лошадиных сил. Экипаж крейсера состоял из 571 человека. Германские миноносцы имели водоизмещение до 800 тонн. Каждый миноносец был вооружен тремя 105-миллиметровыми, двумя 20-миллиметровыми орудиями и шестью торпедными аппаратами. Мощность механизмов миноносцев — по 25.000 лошадиных сил. Экипажи кораблей имели по 123 человека.

Оставшиеся в оккупированных районах Днепропетровской области советские патриоты своими смелыми действиями дезорганизуют тыл противника и наносят большой урон немецким войскам. Недавно группа партизан из отряда т. Ж. глухой ночью подползла к стоянке фашистских танков. Под гусеницы двух танков партизаны незаметно подложили мины и скрылись. На рассвете, когда машины тронулись с места, раздались взрывы. Танки выбыли из строя. На следующий день конная группа пар-

тизан отбита у фашистов два обоза с продовольствием и полевую почту.

Вечером 20 сентября к берегу одной реки подошла рота германской пехоты. Немцы спешили переправиться на другой берег, но мост оказался разрушенным. Тогда советский патриот т. Ш. подошел к немецкому офицеру и вынужден указать дорогу к другому мосту, находившемуся в 8 километрах. Распросив других жителей и уточнив путь, офицер повел роту в указанном направлении. В это время другой советский патриот т. Р. по тайным тропинкам покакал на коне к командиру партизанского отряда. Недалеко от моста партизанский отряд устроил засаду. Когда немецкая рота приблизилась, по ней был открыт пулеметный и винтовочный огонь. Завязалась перестрелка, которая продолжалась до рассвета. В результате боя немцы потеряли убитыми и ранеными более 20 солдат и офицеров.

Сдавшемуся в плен одной нашей части итальянские солдаты 3 Барсальерского полка Фрал Северино и Пьетро Марливи обратились к солдатам своей роты со следующим письмом:

«Товарищи солдаты! Мы, слава богу, живы и здоровы и надеемся после войны вернуться в свою Италию. Для нас война закончилась. Мы едем на работу и будем трудиться среди таких же, как мы, рабочих и крестьян.

То, что нам говорили, что русские мучают и расстреливают пленных — ложь. Путем такой лжи нас одурачили и гонят на убой, как скот. Солдаты! Все, что мы видели здесь, доказывает силу Красной Армии, авиации и артиллерии.

Русские солдаты, поддерживаемые всем народом, дерутся героически. Их поддерживает английский народ и индустрия Соединенных Штатов Америки.

Нас гонят за верную смерть под сварады и пули Красной Армии в угоду Гитлеру и продавшимся ему руководителям Италии. Во имя чего мы воюем против русских рабочих и крестьян? Наши жизни нужны для наших матерей, отцов, жен и детей, которые хотят нас видеть здоровыми и невредимыми.

Солдаты! Следуйте нашему примеру, бросайте оружие и сдавайтесь в плен!

Фрал Северино и Пьетро Марливи».

Чтобы хоть в какой-то мере восполнить острую нехватку продовольствия, Гитлер беззастенчиво грабит своих союзников. Во многих сельскохозяйственных районах Италии немцы забрали почти все продовольствие. Итальянский народ голодает. Наднях Гитлер вновь потребовал от Муссолини доставить крупную партию зерна. В связи с этим итальянский совет министров по настоянию Муссолини сократил выдачу хлеба населению по карточкам до 200 граммов в день на человека. Итальянский народ с тревогой ожидает наступления голодной зимы.

Доблестные защитники нашей родины, красноармейцы и краснофлотцы, крепко бьют на земле, в воздухе и на море фашистских разбойников. Весь советский народ, не жалея сил и средств, помогает фронту. Но враг еще силен. Для полного его разгрома надо еще больше усилить помощь фронту вооружением и боеприпасами.

Для производства танков, пушек, автомашин, самолетов, снарядов, бомб, пулеметов, винтовок, патронов нужен, прежде всего, металл, главным образом сталь и цветные металлы. Чем больше металла будет добыто для нужд фронта, тем быстрее будет побежден лютый враг.

В каждом доме и дворе, в каждом колхозе и совхозе, в любой машинной тракторной станции и мастерской имеется металлический лом: старые домашние самовары, пришедшая в негодность кухонная утварь, различные изношенные части машин. Все это часто лежит без всякой пользы и только загромождает дворы и усадьбы, кладовки и сараи. А ведь весь этот металлический лом может быть превращен в грозное оружие, которое увеличит силы нашей Красной Армии и Красного Флота.

Сталевары московского орденоносного завода «Серп и молот» призвали работников потребитель-

ской кооперации усилить сбор металлического лома. Горячо поддерживая обращение металлургов «Серпа и молота», мы призываем всех колхозников, все сельское население, всех работников потребительской кооперации организовать сбор **всего** имеющегося на селе лома и **добить** **того, чтобы весь без исключения металлический утиль был собран и сдан на нужды обороны.**

Металлического лома у нас в стране очень много — миллионы тонн. Сколько можно из него сделать снарядов, чтобы бить им по врагу! Все дело лишь в вашей инициативе, товарищи колхозники и кооператоры! Сумели же ярославские кооператоры собрать за первый месяц войны в пять раз больше металла, чем было намечено планом на целый квартал. Сумели же в Молотовской области собрать за один только июль столько металла, сколько предполагалось сдать за целые девять месяцев. Намного больше заданного собирают старший металл и в селах Ивановского, Владимирского и Суздальского районов Ивановской области; Ногинского, Химкинского и Подольского районов Московской области и многих других.

Лом есть всюду и везде. Надо его лишь собрать, надо при-

влекать к этому делу всех колхозников, домпичих хозяек, шголеников, комсомольцев, пионеров, всех пайщиков сельской кооперации.

Надо систематически обходить и объезжать каждый колхоз и совхоз, каждую МТС и МТМ, каждый двор и жилой дом, призывая всех славить старый металл. Население должно быть заранее оповещено о дне сбора лома.

Собранный металлический лом нельзя задерживать ни на один лишний день. Его следует немедленно вывозить к станциям железных дорог, к пристаням для дальнейшей отправки. Надо добиваться скорейшей вывозки лома из отдаленных пунктов. Для этого следует использовать попутный автомобильный и гужевой транспорт.

Ни один кусок металла не должен пропасть! Собранный нами стальной и медный лом — это добавочные пушки, танки и другое вооружение для фронта. Собирая лом, мы участвуем в усилении наших вооруженных сил.

Каждый кусок металла ускоряет окончательный разгром врага, ускоряет гибель проклятого фашизма, приближает нашу победу.

**Н. СИДОРОВ,**  
председатель президиума Центрсоюза СССР.

Москва.



Ленинградцы встают на защиту своего города

Немецко-фашистские войска угрожают городу Ленина. Они хотят захватить его. Но коварные планы врага не осуществляются. Трудящиеся Ленинграда — все, как один, встают на защиту своего города, своих очагов, своих семей, своей чести и свободы. Лютый и ненавидный враг будет наголову разбит. Ленинградские рабочие, служащие и интеллигенция в свободные от работы часы упорно изучают военное дело, осваивают способы вооруженной борьбы, чтобы быть готовыми стать в боевые ряды сражающихся с бандами фашистских людоедов.

Рабочие Н-ского завода учатся бороться с танками. Пропустив танк противника бойцы, спрятавшиеся до этого в окоп-щели, поднимаются и поражают моторную группу танка бутылками с горючей жидкостью.

Фото Б. Уткина.

Фотохроника ТАСС.

## Фашистско-немецкие

### мерзавцы

#### Гитлеровские звери

Бой начался в 5 часов утра. Мы перевезли раненых на опушку леса, и я приступил к операции бойца, раненого разрывной пулей.

Неожиданно к опушке приблизилась рота немцев и открыла по госпиталю огонь из винтовок и автоматов.

Окружив повозки, немцы кинулись обыскивать раненых, выворачивали их карманы, вытаскивали деньги, часы, носовые платки — все что попадалось. Когда солдаты закончили грабеж, офицер приказал раненым подняться и положить руки на головы. Раненый в руку красноармеец Шаламов, которому я всего за час до этого сделал операцию, не мог, конечно, поднять руки. Очкастый фашист в офицерской форме с красным крестом на воротнике в упор выстрелил в Шаламова. Пуля пробила ему плечо, кровь залила всю гимнастерку. Тотчас же я подбежал к бойцу и начал перевязывать его. Немецкий фельдшер ударил меня прикладом.

К моей славной помощнице санитарке Вале Бойко подскочили двое солдат. Они обыскали ее и подвели к фельдшеру. Тот спросил что-то. Маленькая санитарка спокойно взглянула в черкошешное злобой лицо врага и промолчала. Фельдшер повторил вопрос: «Кто из раненых — командиры?». Девушка отрицательно покачала головой. Тогда немец, отворачи-

тельно ругаясь, приставил винтовку к ее груди. Девушка разжала губы и плюнула мерзавцу в лицо. Немедленно раздался выстрел. Так погибла замечательная советская патриотка, чей светлый образ я навсегда сохраню в своей памяти.

Гитлеровский ублюдок в чине фельдшера ходил от повозки к повозке и прикладом избивал раненых, стараясь угодить по самому больному месту.

Не знаю, сколько еще продолжалась бы дикая расправа гитлеровских головорезов над ранеными. Но тут в недалеке раздалась «ура». Группа наших бойцов подошла на выручку госпиталю.

**Военврач 3-го ранга**  
**Г. А. ИВАНЧЕНКО.**

Ответственный редактор

**В. А. КОСТЮНИН.**

### Объявление

Пропал жеребец рыжей масти с уздечкой. Возраст — два с половиной года.

Знающих просьба сообщить колхозу «Новый мир», Чапарского сельсовета.